

公安红桥分局围绕近期侦办电诈案件揭穿常见骗术

真伪难辨,“三不”守护钱袋子

本报记者 吕献峰
通讯员 林伊特

近年来,电信网络诈骗手段花样频出,严重威胁群众的财产安全。昨天,公安红桥分局民警围绕近期侦办的案件,以案说法,揭穿不法分子的骗术,帮助您守护好“钱袋子”。

虚假网站 盗刷钱款

近日,家住红桥区的季女士收到了多条短信,称其所驾驶车辆安装的ETC即将到期,并附带一个续费链接。当时,季女士相信了短信内容,并点击短信链接进入到一个自称提供ETC续期服务的网站。季女士按照网站上的指示把车辆牌照号、身份证号、银行卡号以及验证码等个人信息,全部录入到该网站中,以为自己车辆的ETC服务续期完毕。可是当天晚上,季女士突然收到银行卡消费提醒,卡内的4000余元钱款被全部划走,这才意识到自己被骗。案发后,红桥警方展开侦查,收集相关证据,争取尽快破案,为群众挽回经济损失。

警方提示

这种诈骗手段主要通过“虚假短

信、钓鱼网站、填写个人信息、盗刷”的方式实施。首先,用户收到ETC相关短信时,要看清发送短信号码,如果是“+”开头的一长串数字或者其他非官方号码,务必提高警惕。其次,牢记ETC发行机构不会以发送短信的方式要求客户直接在网站中输入银行卡密码、手机号等关键信息,车辆ETC也不需要二次认证。市民收到“ETC失效”“ETC已过期”等含有网页链接的短信时,不要轻易点击,一定要及时通过官方平台进行咨询核实,谨防此类诈骗。

订单诱惑 垫资被骗

近日,在红桥区经营餐饮生意的许女士接到一个陌生电话,对方自称是某单位采购部门的工作人员,想从许女士经营的餐馆订购一批食品。许女士听后未产生怀疑,添加对方微信好友,对方随后把需要采购的订单发给许女士。许女士看了订单后,找不到订单中一种“自嗨锅”的进货渠道,对方便以此次订购货品需要开在同一张票上为由,向许女士介绍了一个专门生产此品牌“自嗨锅”的厂家,并提供了一个联系方式,要求许女士从这个厂家进货,等订单交易完成后统一结账,只是需要她先

行垫付进货的费用。许女士按照对方要求,与“自嗨锅”厂家联系订货,并将钱款转账至厂家指定的银行账户中。然而,到达约定时间后,许女士一直未收到“自嗨锅”厂家发来的货物。于是,许女士尝试联系厂家以及“采购人员”,发现已经联系不上了。此时,许女士才意识到自己被骗,损失数万元,遂报警求助。

警方提示

近期,冒充单位采购类诈骗方式又卷土重来。此类诈骗特点在于,骗子利用一些群众的信任以及极力想要促成订单的心理实施诈骗,以大额订单为诱饵,为被骗群众提供所谓的“厂家”“供货商”联系方式。群众在与“厂家”“供货商”联系的过程中,对方以收取定金、货款为由诈骗群众财产。单位采购物资有规范的流程、渠道,采购物资一般不会通过电话、短信、微信等渠道联系,也不会以任何名义要求垫资采购。如碰到此类情况要谨慎甄别核实,不要轻易跟陌生人产生钱款交易,当对方提出“先行垫付采购、事后统一结账”要求时,一定要提高警惕,认清诈骗套路。如无法辨别真伪时,请做到“不透露、不轻信、不转账”。

蓟州区人民法院诉前调解见成效

聋哑人被欠千元 调解后五天到账

本报讯(记者李倩)近日,蓟州区人民法院立案庭干警在值班时,接待了一名特殊的当事人。

这位当事人独自站在窗口前,比比划划,沉默不语。导诉人员注意到后,主动上前了解情况,发现其是一名聋哑人。导诉员迅速取来纸笔,通过纸上交流了解到,这位当事人姓李,其通过买粮食认识了王某,两人成为微信好友后不久,王某找小李借了1000元钱,当时承诺一周后还钱。但过了半年,小李多次催要未果,遂来到法院起诉。为及时解决当事人的烦心事,导诉员当即将案件引导至诉前调解程序进行调解。负责该案的速裁团队多次通过电话沟通,终于联系上身在外的王某。王某承认欠款事实,只是目前经济上比较困难,无力偿还。见此情形,法官、法官助理继续辨法明理,两天后,终于做通王某工作,第五天,1000元转账便到了小李的微信账上。

京津两地“接力” 抓获“拉门”窃贼

本报讯(记者吕献峰 通讯员李晓涵)近日,在市公安局支持下,公安津南分局与北京公安机关通力合作,及时抓获流窜至津南的“拉车门”窃贼。

8月10日清晨,居住在津南区咸水沽镇的赵先生准备驾车上班时,发现车内副驾驶储物箱里的7900元现金不见了,遂拨打了110报警。案发后,公安津南分局打击侵财专班、侦查中心与南开派出所迅速开展侦查,通过调取视频监控录像发现:8月10日凌晨1时左右,一名男子在小区闲逛,通过拉车门方式寻找未锁的机动车。该男子拉开赵先生汽车车门后,盗取7900元逃离现场。民警根据该男子逃离方向,循线追踪,发现该男子作案后打车逃窜至北京市通州区。公安津南分局在市公安局、刑侦总队大力支持下,迅速将犯罪嫌疑人外貌特征和藏身地点通报北京公安机关,请求开展抓捕。北京公安机关组织警力进行搜索,及时在北京市通州区某网吧附近将犯罪嫌疑人谷某抓获,并当场缴获被盗财物。经审讯,谷某供述了相关案情。目前,谷某已被公安津南分局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

边检机关精准服务 保障国车顺畅通关

本报讯(记者李倩 通讯员李鑫 许洪喜)近日,巴拿马籍“莫米”轮载运200余台重型工程车辆,顺利从天津临港滨海港务码头4号泊位启航,奔赴“一带一路”沿线非洲国家地区。塘沽边检站精准服务,全力保障船舶高效顺畅通关。

据了解,该批工程车包括自卸车、牵引车、挖掘机、推土机、起重机等,将运抵肯尼亚、坦桑尼亚等“一带一路”沿线非洲国家,用于当地基础设施开发建设项目。为保障该批国产工程车辆顺畅通关,塘沽边检站进一步畅通渠道,优化手续办理流程,依托“速审直推”工作机制,实现船舶到港作业“零等待”,离港放行“零延时”,最大限度缩短手续办理和通关查验时间,节约企业运营成本。下一步,塘沽边检站将进一步加大保障力度,积极服务港航企业发展,助力“一带一路”沿线项目“扩容”又“提速”。

交警话安全 护航开学季

开学前夕,本市公安交警河北支队在盐坨公园为孩子们和家长开展交通安全宣传活动。民警以讲故事的形式告诉小朋友们闯红灯、逆行、在马路边打闹等行为的危害,让小朋友们知危险、会避险,提高小朋友们的交通安全意识,平安出行上下学。

本报记者 曹彤摄



宝坻区用法治守护群众幸福生活

离异女提请再审 依法摆脱“债务”

本报讯(记者张家民 通讯员张子萍)记者从宝坻区委政法委获悉,近年来,宝坻区坚持法治思维、运用法治方式,着力解决群众急难愁盼的问题,不断提升群众安全感、幸福感和获得感。日前,一起困扰当事人多年的难案得以解决,实现了案结事了。

妇女王某与前夫协议离婚后,因婚姻存续期间其前夫与他人存在民间借贷纠纷,于2017年作为共同被告被提起诉讼,涉及9起案件,涉案金额达300万元。按当时法律规定王某被列为失信被执行人,原工作单位与其解除了劳动合同。王某还独自抚养一

个轻度自闭的孩子,母子二人无力偿还债务、生活陷入困境。为此,王某多次向街道和相关部门反映情况、寻求帮助。

得知情况后,宝坻区委政法委第一时间向王某居住地朝霞街道党工委了解案件情况,指导街镇做好问题化解和关爱帮扶工作。同时,组织区法院本着“三个效果”相统一的原则,深入研判案情、核清案件争议点、研究具体解决措施。朝霞街道党工委立足工作实际,邀请专业律师为其答疑解惑,持续提供法律援助,积极引导王某通过民事再审程序维护合法权益。在各

方共同努力和引导下,王某增强了法治信心、看到了解决希望,并向市级法院提请再审。2023年5月,市级法院依据最新法律条款,依法作出涉案借款不属于夫妻共同债务的终审判决。至此,缠绕在王某心头多年的“心结”得以解开,问题得到圆满解决,实现案结事了。

宝坻区委政法委相关负责人表示,将进一步加大法治宣传力度,努力在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围,着力提升群众法治意识和法治观念,用法治守护群众幸福生活。